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Klasifikacioni ispit iz matematike za upis na
Gra�evinski fakultet

Xifra zadatka: 20222

Test ima 20 zadataka na dve stranice. Zadaci 1− 3 vrede po 4 poena, zadaci 4− 17 vrede
po 5 poena i zadaci 18 − 20 vrede po 6 poena. Pogrexan odgovor donosi −10% poena od
broja poena predvi�enih za taqan odgovor. Zaokru�ivaǌe N ne donosi ni pozitivne, ni
negativne poene. U sluqaju zaokru�ivaǌa vixe od jednog, kao i u sluqaju nezaokru�ivaǌa
nijednog odgovora, dobija se −1 poen.
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2. Ako je f(x) =
x− 3

x+ 3
i g(x) = 1 + x, onda je g(f(−2)) jednako:

Rexeǌe Direktnom zamenom dobijamo: g(f(−2)) = g(−5) = −4 .

3. Ako su x1 i x2 rexeǌa jednaqine x2 +
√
2x+ 2 = 0, onda je 2x2

1x2 + 2x1x
2
2 jednako:

Rexeǌe Primenimo Vietove formule: x1 + x2 = −
√
2, x1 · x2 = 2. Nalazimo:

2x2
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2 = 2x1x2(x1 + x2) = −4
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4. Broj rexeǌa jednaqine |1 + x| = (1 + x)2 jednak je:

Rexeǌe Za x ≥ −1, nalazimo:

|1 + x| = (1 + x)2 ⇐⇒ 1 + x = (1 + x)2 ⇐⇒ x(1 + x) = 0 ⇐⇒ (x = 0 ∨ x = −1)

Sliqno, za x < −1 bi�e |1+ x| = −(x+1), pa nalazimo da je jedino rexeǌe na tom intervalu
x = −2. Dakle, data jednaqina ima tri rexeǌa.

5. Zbir prva tri qlana opadaju�e geometrijske progresije je 78, a zbir prvog i tre�eg
qlana je 60. Peti qlan te progresije je:

Rexeǌe Iz datih uslova imamo a1 + a1q + a1q
2 = 78 i a1 + a1q

2 = 60, pa je a1q = 18,
odnosno q = 18/a1. Zamenom u drugu jednaqinu dobijamo kvadratnu jednaqinu:

3q2 − 10q + 3 = 0 .

Kako je q < 1, odavde nalazimo da je q = 1/3, pa je a1 = 54. Dakle, a5 = a1q
4 = 2/3.

6. Broj rexeǌa jednaqine 22x − 6 · 2x + 8 = 0 jednak je:

Rexeǌe Uvo�eǌem smene 2x = t, t > 0 dobija se kvadratna jednaqina t2 − 6t+8 = 0, qija
su rexeǌa t1 = 2 i t2 = 4. Odavde je 2x = 2 ili 2x = 22. Data jednaqina ima dva rexeǌa,
x1 = 1 i x2 = 2.



7. Prava x + y = −1 i kru�nica x2 + y2 = 1 seku se u taqkama M i N . Tada je du�ina
tetive MN jednaka:

Rexeǌe Preseqne taqke M i N su rexeǌa sistema x+ y = −1 i x2 + y2 = 1. Odavde se
lako dobija da je M(−1, 0) i N(0,−1), te je du�ina tetive MN jednaka

√
2.

8. Ako su a, b ∈ R i ako je polinom P (x) = x4 + ax3 + bx2 − 1 deǉiv polinomom Q(x) = x2 − 1,
onda je ostatak pri deǉeǌu polinoma P (x) polinomom x+ 3 jednak:

Rexeǌe Prema Bezuovoj teoremi (x + 1)(x − 1) | P (x) ako je ostatak pri deǉeǌu jednak
nuli, tj. P (−1) = 0 i P (1) = 0. Odavde nalazimo

−a+ b = 0 ∧ a+ b = 0 =⇒ a = b = 0 =⇒ P (x) = x4 − 1 .

Tra�eni ostatak pri deǉeǌu polinomom x+ 3 bi�e jednak P (−3) = (−3)4 − 1 = 80.

9. Ako jednaqina x2+2x−2p = 0 nema realnih rexeǌa, onda parametar p pripada intervalu:

Rexeǌe Kvadratna jednaqina nema realnih rexeǌa akko je ǌena diskriminanta maǌa
od nule, odakle dobijamo:

D < 0 ⇐⇒ 4 + 8p < 0 ⇐⇒ 8p < −4 ⇐⇒ p < −1

2
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(
−∞,−1

2

)
.

10. Date su taqke A(0, 1) i B(4,−1). Ako je du� AB osnovica jednakokrakog trougla △ABC,
onda visina tog trougla iz temena C le�i na pravoj:

Rexeǌe Koeficijent pravca prave AB jednak je k = y2−y1

x2−x1
= − 2

4 = − 1
2 . Visina iz temena

C jednakokrakog trougla le�i na simetrali du�i AB. Kako je sredixte ove du�i taqka (2, 0)
i kako je koeficijent simetrale ks = −1/k = 2, nalazimo jednaqinu tra�ene prave:

s : y − 0 = 2(x− 2) ⇐⇒ 2x− y = 4 .

11. Ako je a = sin 2022◦, b = cos 2022◦ i c = tg 2022◦, onda va�i:

Rexeǌe Kako je 2022◦ = 5π+42◦, to je sin 2022◦ = − sin 42◦, cos 2022◦ = − cos 42◦ i tg 2022◦ =
tg 42◦, oqigledno je tg 2022◦ najve�i broj budu�i da je jedini pozitivan. S druge strane,

cos 42◦ > sin 42◦ =⇒ − cos 42◦ < − sin 42◦ =⇒ b < a < c .

12. Koliko ima petocifrenih prirodnih brojeva deǉivih sa 5 sastavǉenih od cifara iz
skupa {1, 3, 5, 7, 9}?

Rexeǌe Budu�i da dati skup ne sadr�i nulu, na posledǌa cifra mora biti cifra 5 i
na tom mestu imamo samo jednu mogu�nost. Preostala qetiri mesta mogu se popuniti bilo
kojom cifrom iz datog skupa, te je tra�eni broj jednak 54 = 625.

13. Vrednost izraza (1 + i
√
3)2022 − (1− i

√
3)2022 = −8 jednaka je:

Rexeǌe Kako je (1+ i
√
3)3 = (1− i

√
3)3 = −8 i kako je broj 2022 deǉiv brojem 3, nalazimo

(1 + i
√
3)2022 − (1− i

√
3)2022 = (−8)674 − (−8)674 = 0.

14. Broj realnih rexeǌa jednaqine
√
1− x = 1 + x jednak je:

Rexeǌe Data jednaqina ima jedno realno rexeǌe. Naime:
√
1− x = 1+x ⇐⇒ 1−x ≥ 0 ∧ 1+x ≥ 0 ∧ 1−x = (1+x)2 ⇐⇒ x ∈ [−1, 1] ∧ x2+3x = 0 ⇐⇒ x = 0 .



15. Rotacijom pravougaonika qije su stranice a i b oko stranice a dobija se rotaciono
telo zapremine V i povrxine P . Tada je odnos 2V : P jednak:

Rexeǌe Prema datim podacima rotacijom se dobija vaǉak visine a i polupreqnika
osnove b. Odavde je

2V

P
=

2b2πa

2bπ(a+ b)
=
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.

16. Rexeǌe nejednaqine x+ 3 ≥ 4

2− x
je skup:

Rexeǌe Data nejednaqina ekvivalentna je sa nejednaqinom:

(x+ 3)(2− x)− 4

2− x
≥ 0 ⇐⇒ x2 + x− 2

x− 2
≥ 0 ⇐⇒ (x+ 2)(x− 1)

x− 2
⇐⇒ x ∈ [−2, 1] ∪ (2,+∞) .

17. Ako je M najve�a, a m najmaǌa vrednost funkcije f(x) = x2 − x + 1 na odseqku [−1, 1],
onda je M + 4m jednako:

Rexeǌe Data funkcija je parabola koju najmaǌu vrednost dosti�e u temenu T (1/2, 3/4).
Kako 1/2 ∈ [−1, 1] i kako u krajevima va�i f(1) = 1 i f(−1) = 3, nalazimo da je M = fmax =
f(−1) = 3, m = fmin = f(1/2) = 3/4, te je M + 4m = 3 + 3 = 6.

18. Vrednost zbira 1 + 3 + 5 + · · · + 4041 + 4043 iznosi:

Rexeǌe Zbir prvih n neparnih brojeva jednak je n2. Kako je 2n−1 = 4043, to je n = 2022,
pa je tra�eni zbir jednak 20222.

19. Skup rexeǌa nejednaqine log x−1
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Rexeǌe Nejednaqina je definisana za, x− 1 > 0 ∧ x− 1 ̸= 1 ∧ x ̸= 3/2, tj. za

x ∈
(
1,

3

2

)
∪
(
3

2
, 2

)
∪ (2,+∞).

U zavisnosti od osnove logaritma razlikujemo dva sluqaja: x − 1 > 1 i x − 1 < 1. U prvom
sluqaju posmatrana nejednaqina je ekvivalentna nejednaqini∣∣∣∣x− 3

2
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U drugom sluqaju osnova je maǌa od 1, pa je rexeǌe∣∣∣∣x− 3
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pa je konaqno rexeǌe skup
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20. Zbir rexeǌa jednaqine sin 2x+ sin 4x = 0 na intervalu (0, 2π) jednak je:

Rexeǌe Iskoristimo formulu za trasformaciju zbira trigonometriskih funkcija u
proizvod sinα+ sinβ = 2 sin α+β

2 cos α−β
2 , pa dobijamo da je data jednaqina ekvivalentna sa

2 sin 3x cosx = 0 ⇐⇒ sin 3x = 0 ∨ cosx = 0 ⇐⇒ x =
kπ

3
∨ x =

π

2
+ lπ, k, l ∈ Z .

Na intervalu (0, 2π) rexeǌa su:
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2
, i ǌihov zbir je jednak 7π.


